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Ipolyság-, 1003. szeptember hő 16.

TejszöVetkezet Ipolyságon.
Irta: Pályi Pál.

Ipolyság, szeptember 14.
Ezen helyen már számtalan jóravaló 

eszme látott napvilágot s ha annak 
csak egy kis része vált volna csak 
valóvá, bizony boldog volna már — 
Hontvármegye. Dehát ösmert dolog, 
hogy ez elvben tetszetős ideák nem 
mindenkor valósíthatók meg, sőt igen 
ritkán. Különösen, ha kitalálójuk meg­
elégszik azzal, hogy papírra veti s aztán 
örül, hogy az ö Írását kinyomtatták 
az újságban. Tovább aztán nem tesz 
semmit.

Nekem is régi kedves ideám, hogy 
miként lehetne azt a nagy erőt, mely 
a mi vármegyénk állattenyésztésében 
van, kellőképen kihasználni. Ennek 
egyik eszköze az alábbi eszme is, 
melyet azonban én nem a nyomda- 
festék kedvéért irok le, de azért, mert 
telkemből meg vagyok győződve, hogy 
ezt az eszmét ilyen vagy más formá­
ban, de meg kell valósítani.

Hiába ábrándozunk mi iparról, ke­
reskedelemről. Ezekhez hiányoznak a 
létfeltételek: pénz, pénz és pénz. Arról 
gondoskodjunk, a mink van. Húsz év 
alatt nehéz, de eredményes munkával 
néhány lelkes ember megteremtette

mostani szarvasmarha állományunkat, 
mely nemcsak büszkeségünk, hanem 
hatalmas tőkénk is, mely azonban alig 
van kihasználva. Pedig marha állomá­
nyunk megnemesitése és növelése nem 
volt cél, csak eszköz. A cél a meg­
lévő tőkének okszerű kihasználása. 
Erről fogom én elmondani vélemé­
nyemet.

A szarvasmarhát kétféleképen 
hasznosíthatjuk: vagy borjut nevelünk 
utána, vagy tejet termelünk. E két 
mód közül egyik sem zárja ki a mási­
kat, sőt a Kettő rendszerint együtt je­
lentkezik, mindazonáltal vagy az egyik, 
vagy a másik képezi főcélunkat. Ná­
lunk fő cél a borjú nevelés, mert az 
intenzivebb tejtermelés csak néhány 
tejszövetkezet környékén s nagyobb 
gazdaságokban dívik. A kisgazda üszőt, 
tinót nevel, mert abból lát pénzt, a 
tejet legtöbb helyen értékén alul be­
csülik meg. Nem is sok gondot fordí­
tottunk eddig szarvasmarhaállományunk 
tejelő képességére. Csak a testét néz­
tük. Korrekt testet és szinbeli karak­
tert kerestünk, a tejelő képességgel 
nem törődtünk semmit. Innen van az­
tán az, hogy a tejszövetkezetek idegen 
tehén-állományt állítanak be, mert az 
idevaló tehén tejelő képessége már 
nem felel meg igényeiknek.

Szarvasmarha tenyésztésünknek a

L/ss.

Rózsa nyílás, csaloyány ének, 
Meleg, holdfényes nyári éj,
Az é<jen ezer csillay fénye 
Elmúlt: csak az emlék beszél.

Mintha még most is látnám, édes, 
Almatay fényű kék szemed,
Mint oly igen gyakran a múltban 
Mosolgogva reám veted.

Hallom hangod, mintha beszélnél, 
J)e álmomból föl rezzenek;
Csendes körültem minden, minden, 
A fakón hervadt lomb remeg.

Az őszi szél bántó kacaja 
Fülembe süvít gúnyosan :
Bolond, ki a múltat siratja,
Bánat, sóhaj, mind hasztalan.

A múlt már nem jő vissza többé, 
Nem adja vissza semmi sem ; 
Hervadt ágon, kiszáradt fákon 
Illatos virág többé nem terem.

I gy faj szivem . . . Mély bánatommal 
A szél zúgását hallgatom,
Es az elmúlt szép nyári álmot 
Forró könnyekkel siratom.

líaán lrla.

Egy filozopter kisasszony naplójából,
Találta: cn-,v jogász.

Tavaszszal ki-kijártam a ligetbe, hogy 
az alapvizsgámra készüljek. Egy bájos ve­
rőfényes májusi reggel néhány teleirt la­
pot találtam egy pádon. Mohón kaptam a 
finom, illatos papírok után, melyek egy 
naplóból valónak kiszakítva. Lili volt 
mindegyik alá Írva. Oh, Lili kisasszony, 
ha tudná, milyen gyönyörteljes perceket 
szerzett maga nekem vigyázatlanságával, 
ha tudná, milyen kéjjel szívtam magamba 
gigantusi betűinek minden egyesét. Ekkor 
kezdtem csak megérteni, hogy mi a 
tavasz s mig a nap auréolt képezett fejem 
felett s apró lila orgona szirmokat rázott 
az enyhe szellő azuj raglan überzieheremre, 
úgy éreztem, hogy végig tudnám csókolni 
a fülém hajló fák leveleit. Köszönöm ked­
ves ösmeretlcn kis Lilám.

I.
Hiába,mégis csak a jogászok leghercigebb 

fiuk széles c világon. Bezzeg, mikor elő­
ször beléptem ide a tudomány szent csar­

mainál határozottabb irányt kell ad­
nunk s szerény nézetem szerint ezen 
irány nem lehet más, mint a tejter­
melés. A szarvasmarha-tenyésztésnek 
a tejtermelésre való intenzív irányítása 
természetesen nem zárja ki a testbeli 
kiválóságok fejlesztését, sőt azzal lé­
pést kell tartania.

A tejtermelésnek létfeltétele a tej 
jó értékesítése. Ha a gazda nem tudja 
tejét értékesíteni, nincs célja a terme­
lésnek. Ma már kétségtelen, hogy a 
kisbirtokosok által termelt tej értéke­
sítésének legjobb és legbiztosabb módja 
a tejszövetkezet. Ezeknek áldásos mű­
ködését közvetlenül van alkalmunk szem­
lélni, hiszen egyik-másik községünk­
ben már működnek. Nagyot tévedne 
azonban az, ki azt hinné, hogy a tej­
szövetkezetek ilyenformájukban minde­
nütt és minden körülmény között meg­
felel a célnak A nálunk most működő 
tejszövetkezetek valamennyien vaj ké­
szítés utján értékesítik tejkészletüket. 
Pedig tudvalevő dolog, hogy a vaj- 
készítés nem a leggazdaságosabb ér­
tékesítése a tejnek. Ideális tejértékesi- 
tés a nyers tej eladása, ennél már 
rosszabb a tejszínnek és sovány tejnek 
külön eladása és ennél is nehezebb a 
tejszínnek vajjá dolgossá. A vajkészi- 
téshez nagy szakértelem, berendezés, 
a vaj eladásához pedig üzleti szellem

nokaiba, s az ezernyi szem, évik kér ós mo­
nokli. mely mindéi felől rám meredt, arra 
kényszeritett, hogy szemeimet szendén le­
süssem, inkább hittem, hogy szörnyetegek 
közé kerültem és — úgy szégyenlem be­
vallani — minden percben el voltam ké­
szülve, hogy felfalnak.

Nagyon érdekes irodalmi óra volt, az 
én bátorságom is lassanként visszatért s 
egy negyed órai remegés után már annyira 
jutottam, hogy fel mertem emelni szemei­
met jegyzetemről.

C’est le premier pasqui conto. LTgy 
éreztem magam, mintha, egy egész üteg tü­
zérséggel szembe mernék szállni. (Pedig a 
Pista is náluk szolgál az idén) Körülnéztem

Szent Kleofás — milyen gyönyörű méla 
szemek tapadtak rám balról, félelmes kö­
zelben. Nem ijedtem meg tőlük, sőt azt 
hiszem, kissé vissza is mosolyogtam. 
Azok a bájos zöldes szemek pedig olyan 
impertinensül mélyen hatottak reám, egész 
a szivemig s a gyönyörtől megroszkedtet- 
ték lényemet.

II.
Milyen jó, ha az embernek van egy 

szimpatikus kuzenja (talán inkább cou- 
sinjaV), kit mindenre lehet használni. Ban­
di három napi lótás-futás után önhitt ar­
cai kopogott ma be kis fehér szobámba. 
Mamáék szerencsére nem voltak otthon 
mert Bandi úgy szokott kiabálni, hu jó 
kedvében van, hogy a szalonba is behal­
latszik, pedig az innen az ötödik szoba. Ké­
nyelmesen végig hevert a kanapén és ci­
garettára gyújtva igy kezdő:

y
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kell. A vaj jó eladásától függ a tej 
ára. Ez annyira komplikált eljárás, 
hogy aligha volna mindenütt keresztül­
vihető.

Mai viszonyaink mellett azonban 
alig képzelhető el máskép a tejszövet­
kezetek működése, minthogy a tejet 
vajjá dolgozzák fel. Célunk tehát csak 
az lehet, hogy oly módokat keresünk, 
melyeknek segélyével lehetővé tesszük 
az alakulandó szövetkezeteknek, hogy 
tejkészletüket nyers tej, vagy legfeljebb 
tejszín alakjában jól tudják értékesí­
teni. Ezt a módot könnyen meg lehet 
teremteni egy tejértékesitö központnak 
Ipolyságon leendő felállítása által. 
A vidéki szövetkezeteknek módjukban 
állana a tejet akár nyersen, akár tej­
szín alakjában a . központnak eladni, 
minek következtében a szövetkezetek ala­
kításához csekély tőke, üzeméhez pedig 
kevés munka, kevés szakértelem és 
semmi üzleti spekuláció sem volna 
szükséges. Gomba módra' teremnének 
a szövetkezetek, hiszen egyéb dol­
guk nem volna, mint a tejet össze­
gyűjteni, legfeljebb lefölözni s a so­
vány tejet tagjainak visszaadni, a tej­
szint pedig a központnak beküldeni. 
Ilyen szervezés mellett az Ipolysági 
központ 50—60 községnek tejét volna 
képes feldolgozni magas tejárak mel­
lett, mert ha a szövetkezet nagy meny- 
nyiségü tejet dolgozhat fel, aránytala- 
lanul magas árat képes a tejért fizetni.

Egyelőre nem folytatom tovább. 
Nagy jelentőségű dologról beszélek, 
ennek megfontolása nem egy napra 
való munka.

T/tolj/sát/, ssejitenibee /->.
I» rin etmén /.• á Uu 11 dó rá/ászt má u t/a

e hó 13-án (.'.tábor László alispán elnöklete 
alatt ülést tartott, melyen tárgyalás alá 
vette a különböző megyei alapok 1906

ti Ü N T 1 L A V U K

évi költségelőirányzatát. A letá.gyűlt és 
elfogadott javaslatokat a pénzüg: igazgató­
ság melió rendólt számvevőségnél 15 napig 
közszemlére tették ki, mely idő alatt az 
érdeklődők megtekinthetik.

Az államosított volt vármegyei 
számvevőségi tisztviselők me­
morandumai. Az államosított volt vár­
megyei számvevőségi és pénztári tiszt­
viselők a napokban tartott országos kon­
gresszusukon elhatározták, hogy a kep- 
visolőházhoz és a belügyminiszterhez me­
morandumot fognak terjeszteni helyzetük 
javítása céljától. Kristoffy József bel ügy­
vivőnek már átadták u memorandumot. 
Justh Gyulának, a képviselőház elnökének 
a napokban küldőttségilog adják át; a 
vezérlő-bizottságnak pedig a szerdai öle­
sén szándékoznak szinten küldöttsegdeg 
átadni mindset memorandumot s kérni 
fogják a vezérlő bizottság támogatását. 
A terjedelmes memorandum tőképen azt 
a fonák helyzetet panaszolja tol. melybe 
azok a tisztviselők kerültek, kiknek hosz- 
szabb szolgálati idejük volt, a vármegyei 
pénztárak ál amositásánál s igy szerzett 
jogaikat az állami hivatalnokok fizetési 
rangsorozatnba kerüléssel elvesztették. A 
memorandum petiiuma azt foglalja magá­
ban, hogy a személyi kérdések kétséget 
kizáróan törvényben szabályoztassanak.

A TÁRSASA G.
(A kézimunka tanfolyamról■)

Kedves szerkesztő,
nincs mit Írnom, és hogy mégis írok, erre egy 

újfajta betegség kényszerít: a nyomdafesték-vágy.
Magamfajta süldő írók tapasztalhatják ezt ma- 

I gokon, és azért, hogy lelkűk szüleményeit nyom- 
i tatva lássák, odaadnák u lelkűk üdvösségét is.

Most örülök csak, hogy a múlt héten nem ir­
tani levelet az őszről, és egyéb megindító dol­
gokról, mert most szépen visszaszihatuám. Tudja, 
ez a mostani időjárás nőm is a vénusszonyok 
nyara, bízvást vállalhatják a menyecskék is.

Hogy megnyíltak az iskolák, és látom a sok friss, 
ragyogó szemű gyerekleányt példás kütelességtu- 
dáissal járni szíjakba kötött, vagy táskába gyö-

szeptember 16.

moszolt könyvcsomóval, eszenibe jutnak a bak* 
fis-korba serdülő lányok, a kik negyedik polgári 
után igazán norn tudnak Ipolyságon mit csinálni. 

És ha ezen komolyan gondolkozom, csaknem 
elkeserít a szülők azon nembánomsága.a melylyel 
a polgári leányiskolában létezett női kézinmnka- 
taiitolyamot nem pártolták, nem támogatták, 
ugyannyira, hogy az idén meg sem nyílt már az 
üdvös kurzus, a mely az apró ügyes ujjakat be­
vezesse a ruhavarrás titkaiba, a melyet elsajit- 
t tva, odahaza lehet az egyszerűbb ruhákat, de 
különösen a fehérneműt elkészíteni

A kisasszonyok persze jobb szerették a felü­
gyelet nélküli varrodákat, a melyek ablakai előtt 
fiatal urak járnak, és a hol szabad egy-egy Mariit 
vagy Boniczkyné könyvet is olvasni, és ez is volt, 
nagy részben oka, hogy a nagy lelkesedéssel kez­
dett és még nagyobb buzgalommal folytatott 
hasznos intézmény az Ipolyságon mindent meg­
ölő közöny iszapjába fűlt.

Most veszem csak őszre, minő komoly és unal­
mas e heti Írásom, de, ugy-e, egyszer megbo­
csát érte. ?

Pú ! tiitta.

h éU Ő 1.

-- szeptember 15.

— A szécsényi iinnepséf). E hó 12-én 
Nógrádinegye nagyszabású ünnepség kert­
iében emlékezett meg ama nagy történelmi 
nevezetességű országgyűlésről, melyet 
Nagyszécsényben 1705 szeptember hó 12- 
én tartottak az ország karai és rendek Az 
eredetileg Rákos mezejére összehívott or­
szággyűlés kényszerűségből szorult Nagy- 
Szécsénybe, mert Pest akkor labanc kéz­
ben volt. Az országgyűlés feladata lelt. 
volna a felajánlott béke felett határozni 
és annak feltételeit megállapítani. A gyű­
lésen azonban szóba sem került a béke. 
Mindjárt az első nap megindult a pártos­
kodás s talán végzetes fejleményeket vont 
volna maga után, ha Rákóczi és Bercsényi 
tekintélye le nem csillapítja a heves ke­
délyeket. Bercsényi indítványára megala­
kították a konföderációt s Rákóczit a haza 
szabadságáért összeszövetkezett magyar

Kezeimet összekulcsoltam titokban az 
asztal alatt és halkan röhögtem : „Ne nos 
indueas in tentatiónem“.

— — És nőm feleltein . . .

IV.
Szerelmes belem, őrülten halálosan sze­

relmes. Ezt konstatálom következő okokból.
Mindig más kravátliban jön.
Monokliját olyan feltűnően tisztítja előt­

tem szecessziós zsebkendővel, hogy észre 
vegyem.

A jegyzetébe fura ábrákat rajzol, me­
lyeket minden nagyobb erőfeszítés nélkül 
is sziveknek lát az ember.

Halkan a „csak egy kislány" nótát 
cludolgatja.

Bájos, ellenállhatatlan mosolylyal köszön, 
lm jön s ha távozik, mit persze én egy 
világért sem viszonzok.

Szóval őrülten,halálosan szerelmes belém.
V.

Ezt a lapot szeretném kitépni életemből. 
Csalódtam, olyan boldogtalan vagyok. Zalán 
Haja, ez az édes kis gentry gyerek, ki­
nek isteni szemeiért kész voltam oeladni 
jeles érettségi bizonyítványomat, azt mondta 
rólam, hogy . . .

Eh, hiába, most már úgyis vége az én 
legszebb álmomnak, örökre kitörlüm az ő 
képét szivemből (éppen a 18 ik ideálom 
volt.) Hanem kezdjük úgy, a hogy történt.

Tegnap délután Miéinél voltam egy 
kis tracscsra. () az idén a legjobb barát­
nőm, mivel Kricsi faséba van velem.

— Nem értem, mié.rt mennek ostoba lá­
nyok az egyetemre. (Én helyeseltem e né­
zetet.) Tegnap is beszéltem egy nagyon 
guszta kis jogászszal, a ki azt mondta, 
hogy nem fog többé járni az előadásokra, 
mert megöli ott az unalom. Szerinte otthon 
is lehet nem tanulni, de ő pláne az iro­
dalmi órát nem tudja kitartani. Pedig azt 
hitte, hogy az idén egész fess lesz, mert 
egy csinos szőke filozopter kisasszony 
mellé került, de az egy kis liba, kiből egy 
szót sem lehet kihozni.

Elsápadtam és úgy kérdeztem:
— Egy kis liba?
— Igen, azt mondta, egy kis liba, kit ab­

szolúte lehetetlen megközelíteni és a ki 
jobban tenné, ha néha kinézne a konyhába 
és otthon Marlitt regényeket olvasna, 
mintsem hogy az egyetemre járjon.

— Hogyhivják azt a jogászt?
— Zalán Lajos.
— Zalán Lajos — mondtam utána — 

s aztán leejtett kanalam után hajoltam, 
hogy ne vegye észre lángoló arcomat.

— Talán ismered ?
— Nem — soha — nem hallottam a 

lii rét.
Ergo ón egy kis liba vagyok, a kinek 

jobban illik a konyha, meg a végtelenül 
naiv ósdi Marlitt regények. Köszönöm, ked­
ves kis Kaja, hogy föl világosított e felől.

Engem ugyan nem látnak többet az 
egyetemen!

*** ' . . t - • - e-
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- Az a jogász, a ki az irodalmi órán 
tőled balra ült, egy gontri fin. Zalán 
Lajosnak hívják, az apja törvényszéki biró 
és van egy bankdirektor nagybátyja. Egész 
nap csak a következő irodalmi órára gon­
doltam és éj jel megjelent álmomban Zalán 
Lajos gyönyörű ábrándos szemeivel, hosszú 
selymes fekete hajával, pepita ruhában.

III.
Ma a világos zöld blúzomat vettem fel; 

az nagyon jól áll tememhez és szőke ha­
jamhoz. Azt hittem, igy biztos lesz a 
hódítás. Felemelt fejjel, hideg arcot aff'ok- 
t/dva haladtam múltkori helyem felé, sze­
meimmel nézve, de nem látva, mi igen 
előkelő szokás. Amint leültem, ehypre il­
lat csapta meg az arcomat és a pepita 
kabát egészen hozzám ért. Azért sem néz­
tem oda, pedig tudtam, hogy a Faja.

Egyszerre csak megszólal mellettem.
„Kisasszony, milyen pontos, szorgalmas 

hallgató". Azt hittem, elájulok, úgy meg­
ijedtem. IIfit itten akárki sans-gouo meg­
szólíthatja az embert? Hiszen akkor hol­
nap már száz inog száz gólya fog zaklat­
ni. Úgy tettem, mintha nem hallottam 
volna s lehajoltam jegyzetem feló.

Az a kellemes mély hang újra megszó­
lalt. „Kisasszony, ha valamivel nincs egé­
szen tisztában, esedezem, forduljon biza­
lommal hozz:' , én a legnagyob örömmel 
fogom megmagyarázni. “

Csak véletlen volt, hogy szemeink egy 
pillanatra találkoztak Miért is vannak 
olyan zöld szemek!

X \ \
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rendek vezérlő fejedelmévé választották, 
megalakították a kormány-tanácsot, mely­
nek elnöke Bercsényi Miklós lett. Neve­
zetes országgyűlése ez a magyar történe­
lemnek, mert ez adott legális szervezetet 
a kuruc hadseregnek s az ország felkelő 
részének. Nógrádvármegye a nagy nap 
emlékéhez méltó nagyarányú ünneppel ülte 
meg a kétszázesztendős évfordulót. Ezen 
ünnepségen Hontvármegye képviseletében 
küldöttség jelent meg Lits Gyula főispán 
vezetése alatt. A küldöttségben részt vet­
tek : Csöbör László, Somogyi Béla, Barla- 
kovits Ágoston, Ivánka László, Kondor 
József, Kondor Emil, Totovits Kálmán, 
Szokoly Alajos, Haydin Károly, Laszkáry 
Pál és Nedeczky Pál.

— Fejedelmi vendég nálunk. Koburg 
Fölön herceg, Szentantal ura, a múlt héten 
szerdán délután Selmecbányán át Szent- 
Aulaiba utazott, a hol egy pár napot tölt, 
s naponta vadászik.

— A J1ÄV. köréből. Huber Gyula Ipoly­
sági máv. állomás főnököt főellenőrré léptették elő. 
A közönség előtt figyelmes előzékenységéért és 
jó modoráért népszerű főnök előléptetése jól ki­
érdemelt.

—• A rnkir. államvasutak miskolci üzletvezető­
sége Szál óky János osztály mérnökség! műszaki 
dijnokot a breznóbányai osztálymérnökséghez pá­
lyafelvigyázóvá nevezte ki és Nádor Ottó bgyar- 
mati szigorló mérnököt az itteni osztálymérnök­
séghez helyezte át.

— Kongeesszisták Márianoszt-
rán. A Budapesten ülésező börtön ügyi 
kongresszusnak mintegy hetven tagja pén­
tek reggel kilenc órakor Márianos\trára 
rándult a női fegyház megtekintésére A 
fegyház előtt egy felügyelő apáca üdvö­
zölte pár szóval a vendégeket, kik apró 
csoportokra oszolva, az apácák vezetése 
mellett nézték meg a (egyházat. A látot­
tak szerfölött meglepték a külföldi ven­
dégeket Különösen dicsérték a nagy tisz­
taságot, a mely a fegyházban uralkodik. 
A konyha, a hálótermek s a kápolna 
megtekintése után a feg>oncnőkro került 
a sor, kik fölállva üdvözölték a vendége­
ket. Különös érdeklődés tárgya volt Jager 
Mari, a hírhedt méregkoverőnő, a ki a 
fogy házban teljesen megtölt, hallása is 
megromlott. Panaszkodott, hogy sokat van 
a kórházban, majdnem az egész nyarat 
ott töltötte. Tizenötödik éve, hogy a ('egy­
házban ül. A fegyház második emeletén 
vannak a visszaesők, leginkább tolvajok, 
kik között sok a cigány. Egy másik te­
remben vannak a fiatalabb fogyencnők, 
köztük van Petrónó, a házaló gyilkosa, a 
ki örömmel mutogatta kis fia arcképét, 
melyet nemrég kapott a fegy ház ban. In­
nen a kórházba mentek a vendégek. Ott 
látták Tihanyi Irmát, a szélhámos asszonyt, 
ki jelenleg szembaja miatt betegen fek­
szik. Az intelligens csalónővel pár szót 
váltottak a francia vendégek. Megnézték 
a kézimunka-kiállítást is, hol sok szép 
kézimunka elkelt. Fél kettőre járt az idő, 
mikor a vendégek asztalhoz ültek, hol 
pompás lakoma várta őket. A felügyelő 
apácák főnöknőjónok nevében Márianosztra 
szeretetreméltó plébánosa, mint házigazda 
üdvözölte a kongresszus tagjait, kik kö­
zött ott volt Ogava is, a japán kiküldött.
A vendégek szives búcsú után három 
órakor kocsikra ültek és Szobra hajtattak, 
honnan vasúton visszautaztak a fővárosba.

— 1 Iilv.ivHisAy. Székeli/ Dezső kir, törvény- 
széki írnok e hó 14-én vezette oltárhoz Uzel Er­
zsiké kisasszonyt Ipolyságon.

— Az rt.lla.mépitéHzet köi-til)«!.Keres­
kedelem ii cryi rakir. miniszter Vértes Alfréd itteni 
kir. mérnököt a budapesti és Fodor Richard kir. 
segédmérnököt az itteni kir. államépitészeti hi­
vatalhoz helyezte át.

— Pusztulunk, veszünk. . . A statisz­
tikai havi közlemények július havi füzete 
megdöbbentő kimutatást közöl várme­
gyénktől, a mely szerint Honiban volt 
július hónapban az egész országban a 
legkevesebb születési eset, számokban kifejezve 
2'02 százalék. Ezek a számok igen szomorú 
képet tárnak fel megyénkben, és ez a 
kevés születés a vármegye északi részé­
ben a nép között is divó kétgyermek-rend- 
szernek és az utóbbi időben szertelen ará­
nyokat öltött kivándorlásnak köszönhető.

— Apénzügy köréből. A rnkir. pénz­
ügyminiszter Acz Gyula sátoraljaújhelyi pénzügyi 
számtisztet a helybeli rnkir. pénzügyigazgatóság 
mellé rendelt számvevőséghez, Andi in Lajos állami 
adóvégrehajtót a pozsonyi, és Miszkorszky Frigyes 
pozsonyi állami adóvégrehajtót a helybeli kir. 
pénzügyigazgatósághoz helyezte át.

Orgona folszontelés. Házas- 
nenyón szeptember 8-.in szentelte föl Mor- 
vay Lipót kér. esperes a hívok közada­
kozása folytán létesüli és Országh Sándor 
palotaujfalui orgona gyáros által készített 
uj orgonát. Az orgona 1300 koronába ke 
rült, mely összeghez hozzájárultak a hí­
vek 1030 koronával. M aj t hőnyi László 
báró 50 kor., Majthényi Ottmár báró 20 
kor., Ifj. Majthényi László báró 10 kor. 
Csernoch és Graeffel prelátusok 10—10 
kor., Majthényi Ilona 20 kor., Majihőnyi 
Julia 10 kor. Luk a Pái 20 kor., Baranyay 
Mária 20 kor, Molosiczky László és Ilona 
10 — 10 kor. A még hiányzó összog födö- 
zésére Majthényi Ottmárnó bárónő, ifj 
Majthényi László báró és Majthényi Ilona 
tombolával egybekötött népmulatságot ren­
deztek, mely 102 kor. 67 fillért, jövedel­
mezett az orgonára. A nnrnesszivü ada­
kozóknak oz utón is köszönolot mond a 
hitközség.

Részleges tisztujitús Korponán. 
Korponán e hó 9-én Czobor László alispán 
elnöklete alatt részleges tisztujitús volt: 
A lemondott Piaciig Gyula helyébe polgár­
mesterré öt pályázó küziil egyhangúlag Hol- 
ladg Nándort, Nagymaros 17 éven át volt 
érdemes főjegyzőjét, ki a magasabb jogi kva­
lifikációt különös ambícióval szerezte meg 
— városi ügyészszó pedig 2 szóval, Le- 
hoczky Gusztáv ügyvédeién Kálmán Gyula 
dr ügyvédet választották meg.

Uj földesurak. A papnövelde a 
tulajdonát képező homoki birtokát o hó 
7-ón tartott árverésen öt árverező közül 
egymillió ti\e\er koronáért Sándor Ármin 
vette meg.

— Özv. Podhors^kv Gyögynó felsőtoró- 
nyi birtokát mogvotte Auer Róbert bu­
dapesti kereskedő 168000 korona vótolárórt.

— Ehrenstein Mór, ki a régi káptalani 
birtok tulajdonosa volt ós az ipolynyóki 
templom kegy ura birtokát oladta 104.000 
koronáért. Lavatka Nándor magánzónak.

— A yoHtn köréből. A budapesti in. 
kir. posta és táviró igazgatóság Sárossy Róbert 
Károly ós Horváth Gyula gyakornok jelölteket 
postahivatalunkhoz osztotta be.

— E1 joyyzéis. Schmiedtierger János, alsó- 
almási kántortanitó, a napokban jegyet váltott 
Huljdk Annuska kisaszonynyal, Múlják János ga- 
ramujfalusi kántortanitó leányával.

— A zsidó liitliözH<yyfliől. Az Ipolysági 
stkvó. zsidó hitközség képviselő testületé Vermes 
József elnöklete alatt vasárnap ülést tartott, a mi­
kor a jövő évi költségvetést állították össze, és 
uj hitközségi tagokat vettek fel. — Szerdán is­
mét ülésezett a képviselő testület az iskola­
székkel együttesen, tárgyalva a kir tanfelügyelő 
átiratát, hogy alkalmazzon a zsidó iskola kézi­
munka tanítónőt. Ezt el is határozták, de a taní­
tónő díjazását, és helyiséget a minisztertől kérik.

— A H. G, Ji. és a miniszter. György 
Endre földmivelésügyi miniszter leírt a 
Hon tvár megyei Gazdasági Egyesülethez, hogy 
mondana véleményt a mezőgazdasági hitel- 
ügy rendezéséről. Az egylet a miniszter 
leiratával nem is foglalkozva, azt iratárba 
teszi, de a maga jószántából a fontos kér­
dést tunulmnáyozni fogja, és adatait az 
uj akotmányos miniszternek majd rendel­
kezésére bocsátja.

— Vénasszonyok nyara. A legviru- 
lóbb fiatal menyecskék is megirigyelhe­
tik a vénasszonyoktól azt a nyarat, amely 
most dúl. A valódi, igazi nyár szinte el­
törpül mellette s szinte kedve kívánkoz­
nék az embernek újra nyaralni menni. 
Ilyen vénasszonyok nyarára a legvénebb 
asszonyok som emlékeznek. Arról nem is 
beszélünk, hogy néhol újra virágzik a 
gesztenye- és akácfa, de maga a hőmérő 
is hihetetlen túlzásokba esik. A kéneső 
vígan és gondatlanul száll a magasba, 
ahol a fecskék tanácstalanul röpdesnek fel 
s alá. Most kell jönni, vagy most kell 
menni? . . . ezen tűnődnek. S lenn a föl­
dön lihegve, porosán, fáradtan botorkálnak 
az emberek.

— Megsemmisített Ítélet. Az
Ipolysági Dirner féle gőzmalomnak 1902- 
bon történt buká-a Hirschbein Lipót ga­
bonakereskedőnek is romlását okozta. A 
hitelezők feljelentésére a vizsgálat kiderí­
tette, hogy Hirschbein nem vezette rende­
sen a Könyveit s az utolsó esztendőben 
mérleget som készített. Az Ipolysági tör­
vényszék bűnösnek mondta ki Hirsehbeint 
a vétkes bukásban s 200 korona pénz­
büntetésre ítélte. A budapesti Ítélőtábla 
egy hónapi fogházra és 200 korona pénz­
büntetésre ömölte föl a vádlott büntetését, 
mert azt a körülményt, hogy a könyveit 
nem vezette rendesen, szintén a terhére 
rótta. A Kurta szerdán tárgyalta ezt az 
ügyet ós Bródy Ernő dr. védő áltál fel­
hozott alaki hibák miatt az Ítéletet meg­
semmisítette és uj tárgyalást rendelt el.

— Szerencsés baleset. A napok­
ban Hatvan táján elütött a vonat egy 
Ipolyságra igyekvő öreg uszonyt. A gép 
egy ideig magúval hurcolta, de komolyabb 
baja a 80 as öreg néninek nem történt. 
A hatvani állomásról leküldött távirat 
alapján Himmler Sándor dr. pályaorvos 
megvizsgálta Ipolyságon az asszonyt, de

szinte csodával határos, — hogy cse­
kély horzsoláson és az ijedtségen kívül 
semmi baja sem történt.

— I j auyukönyves. A belügyminiszter 
habon ez Géza segódjegyzőt a szobi anyakönyvi 
kerületbe anyakönyvvezető helyettessé nevezte ki 
és Zöld Józsefet a szobi anyakönyves helyettesi 
tisztségétől felmentette.

— Az iparos kongresszusból.
A szabadkai orsz. iparos kongresszus Iliék 
Endre lontói földbirtokos, gyárost válasz­
totta elnökéül.

— Kereskedelmi tanfolyam. Fel­
kértek a következők közlésére : Kereske­
delmi ismereteket terjesztő előadások ron- 
doztetnok oly hallgatok részére, kiknek 
érdekükben áll a kereskedelmi szak és 
és irodai főbb ismeretek és gyakorlati 
főbb ügyességek elsajátítása. Az intornátus 
tanerői a következő kereskedelmi szak­
tárgyakból tartanak felolvasást: Az egy­
szerű ós kettős könyvvitelből, a kereske­
dői mi levelezés, kereskedelmi és váltó jog, 
valamint az ipar üzésóro vonatkozó összes 
jogszabályuknak rendszeres tárgyalása, 
különösen kidomborítva azokat, melyek a 
kereskedőt ós az iparost is közelebbről 
érdeklik. - Előjegyzések naponta az 
Iparos Körben történnek.

— Ama Air kiálU tás a szomszéd­
ban. Az „EszLigomi Kaszinó“ a múltban 
elért erkölcsi sikerre támaszkodva, ismót 
amatőrkiálliiástrendez. E kiállítás folölel-ó 
a műkedvelő rajzoló, festő, szobrász, faragó, 
porcot 1 án-majoIika fostő, mühimző, fotog- 
rafáló, stb. munkákat. A kiállítás 8 napig
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tart az Esztergomi Kaszinó dísztermében 
és ez évi október végére tervezik. Az elő­
munkálatok megejt hetese végett fordulja­
nak az érdeklődök Einc\inger Ferenc 
ügyvezetőhöz, a nálunk is előnyösen is­
mert jeles amatőrfostőhöz, a kivel o no 
15-ig kell közölni azt, hogy mily szak­
mába vágó és hány tárgygyal akar valaki 
rész tv enni a kiállításban.

— Segédjegyzők országos kon­
gresszusa. A sogódjegyzők o hó 24-én 
10 órakor Budapeston a vármegyeház tanács­
termében országos kongresszust tartanuk 
a következő tárgysorozattal: 1 A jegyzői 
szövetség megalakítása. 2- A magyar jegy­
zők országos hitelszövetkezetének meg­
alakítása s ezzel kapcsolatban tőbe szo­
ciális kérdés megvitatása. 3. Hivatalos 
sajtóorgánum lótesitóse, illetve ilyennek 
megválasztása s ezzel kapcsolatban egy 
állandó nyomda kijelölése, esetleg meg­
szerzése. 4. Felmerülő indítványok- A 
kongresszusra mindazon jegyzők, kik kü­
lön meghívót nem kaptak, de rokonszen­
veznek a mozgalommal, kivétel nélkül 
hivatalosak.

— Hamisított ötven koronások.
A kereskedelemügyi min zter rendeletben figyel­
meztette a posta- és táviróhivatalokat, bogy az 
öt ven koronás bankjegy elfogadásánál legyenek 
óvatosak. A rendelet kibocsátásának ■ az volt, 
hogy a mármarosszigeti posta- és táviróhivatal- 
ban a minap három darab ötven koronás bank­
jegyet foglaltak le. A hamisítványok alapszíne 
elmosódott világos rózsaszín, kivitelük a valódi 
bankjegynél durvább ; a föliratban e helyett: tör­
vényes ércpénzt, ezt lehet olvasni: törvényes 
ercpenzt s mind a három darabon bérié 1045. és 
48935 számozás van.

— Vásáráthelyezéí. A kereskede­
lemügyi m. kir. miniszter megengedte, 
hogy Korpona város október 25 - ói o cső 
országos állatvásárát ez évben kivételesen 
október 27-ón, az október 28-ra eső orsz. 
kirakó vásárt pedig okt. 30-án tartsák meg.

— Őszi lóvásárok Budapesten.
A Tattersallban az őszszol ismét több na- 
gyobbszabásu lóvásár es lóárvorós lesz. 
Október 6 án kerül árverésre a kisbéri, 
bábolnai és mezőhegyes! állami menések 
számfeletli lóanyaga Október 9 én rende­
zik az éves telivór csikók és telivel- anya­
kancák évente szokásos árverclóseit. In­
nen kerülnek ki a monarchia jövő ver­
senylovai. Október 12, 13. és^ 14-én nagy­
szabású ménlóvásár lesz a Tattorsallban. 
Az őszi luxusló vasár bej ölen lesi határideje 
szeptember hó 16-án jár le. Ezen a vásá­
ron a Tattersall részéről kitűzött tizenegy 
értékes díjon ki fogják osztani a földmi- 
volésügyi miniszter nagy diját is.

— Tüzeli. Harciti községben o hó 9-ún haj­
nali 5 órakor özv. Svelan Andrásné háza kigyu- 
ladt és megégett. A kár 295 korona. — A ház 
biztosítva volt.

-- Gyerken c hó 9-én tűz ütött ki és 5 kazal 
szalmát hamvasztott el. -- Biztosítva nem volt.

— Yanitó urak ügyeimébe! Egy
használható állapotban levő zongora 70 
koronáért sürgősen eladó. Bővebbéit Ipoly­
ságon Eichingor Katalin üvegkeresko- 
dósóben!

— A Neumann-nyomdában egy
írni és olvasni jól tudó fiút keresnek ta­
nulónak. Belépésekor azonnal kap fizetést. 
_ Ugyanott felvesznek egy tanulót a 
könyvkötészetben is.

— Ai-oször H nőknél ép oly csúnya 
mint kellemetlen. Ezen segítendő legalkalmasabb 
a mindenütt elismert Schmidek-fele Szorveszto r 
hivatkozni, mely nem csak azért kedvelt a nők­
nél, mert eltávolítja az arcszort alaposan, hanem 
azért is, mert megadja az arcnak az ude»eget,finom­
ságot ős simaságot, a inellett vegyileg megvizs­
gálva és hatóságilag az arcbőrre ártalmatlannak 
találtatott. Ára 7 korona. Kapható behrnidek 1., 
Budapest, VII , Nyár-u. 18. Erre vonatkozolag figyel­
meztetjük a inai lapban megjelent hitrdetésunkre.

szeptember 10.

IROIULOM ós MŰVÉSZÉT.
(*j Szabados Béla új műve. Sza­

bados Béla ez a mennyire zseniális, épp 
oly termékeny zeneszerzőnk a budapesti 
Királyszinbáz számára Balló Artúr táis- 
szerzősógével uj operettet zenósitott meg, 
melynek elme Phryne. Az operett libret­
tóját Markus József irta.

(*» Deák Ferenc egy kiadatlan le­
vele Eötvös Károly nemrégiben részle­
tesen elbeszélte — hallomás után — ho­
gyan támadták meg és fosztogattak ki 
Deákot zalai szegénylegények. Eötvös 
Károly hallomásból beszélte el és színezte 
ki ezt az esetet, most azonban napvilágra 
korült Deák sajátkezű levele, melyben 
ezt a históriát Keménynek megírta. A 
levelet a Nemzeti Muzeum kézirattárából 
— pompás facsimilében —a Nagy Képes 
Világtörténet adta ki, 229 ik füzetében. 
A nagy vállalatnak, moly Nagy Kepos 
Világtörténet címen 12 kötetre megy, 
most a 229. füzete jelent meg, moly már 
az utolsó, a XII kötet anyagának egy 
részét hozza. Egy kötet ára diszkótesben 
16 korona, egy igen vaskos és a szöveg- 
képek melleit számos műmellóklettel is 
díszített füzetnek az ára 60 fillér. Kapható 
és megrendelhető minden könyvkereske­
désben. ____

536Ü. IDUS. tkvi szám.
Árverési hirdetmény

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Luby Mátyás végrohajtatónak Volkovits 
Zsigmoud végrehajtást szenvedő elleni 
800 kor. tőke és jár. iránti végrehajtási 
ügyében, a területéhez tartozó Inam község 
85- sz. tjkvében I. 1 —11- sor 173. 614. 
776. 892 1081 1204 1294 1576 1609.
1690. 1860 hrsz. a f. lU telket képező a 
90. népsorszám udvar, ház és kertből, to­
vábbá szántókból és rétekből valamint a 
hozzátartozó legelőből Volkovits Zsigmon- 
dot illető V3 jutalék 470 korona

és az ottani 179. sz. tjkvbon 1. 1-10.

som. 615. 777.883. 1082. 1203. 1293. 1575. 
1610. 1689 1867. hrsz. a. f. negyed úrbéri 
telket képező szántókat, réteket és legelő 
illetőséget tartalmazó birtokból Volkovics 
Zsigmondot illető ogyharmad jutalék 190 
kor törvényes bocsórtokben 1905. évi 
szeptember hó 29-ik napjának 
d. e. 10. órájakor Inam község 
házán a megállapított becsái, mint kikiál­
tási ár 10 %-ának bánatpénzül letétele 
mellett a becsáron alul is el fognak árvo- 
reztetni.

A vételár az árverés napjától számított 
30, 60, s 90 nap alatt 3 egyenlő részlet­
ben, 5% kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe be­
számítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, va­
lamint a fent megjelölt községi elöljáró­
ságnál megtekinthetők.

_\ kír. törvszók mint telekkönyvi hatóság.
Ipolyságon, 1905. augusztus hó 14-én.

Oravetz
kir. tszóki biró.

A vegyileg megvizsgált, a mellett lm-
főságilag ív/, arcbőrre Ártalmat­

lannak talált

z orv 6 s te*o
f eltávolítja hölgyeknél az oly csúnya, 
kellemetlen arcszőrt gyökerestől, a nél­

kül, hogy az arcbőrnek legkevősbbő is
ártana és az arcnak megadja az üdesőget, 
finomságot ős simaságot. Ara 7 korona. 
Vidéki megrendeléseket diskréten utánvét mellett 

eszközöl

Schmidek I. Budapestéit Nyár-u,18.

(Jsak 5 Uoronu
4 és fél kilo (körülbelül 50 drb) ke­

véssé megsérült finom, enyhe,
pipere-sza ppan
rózsa, liliom tej, orgona, ibolya, re­
zeda, jázmin és gyöngyvirágból szé­
pen összeválogatva. A pénz előzetes 
megküldése, vagy utávéttel küldi:

I SCHEFFER D. SÁNDOR
I BUDAPEST, VIII. Bezerédy-utca 3.

a» -• JOUíL*r\*rj■gMkXXJMZCSBXZ'SZV
sz.

JO 
Rt KEIM 
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jC Hirdefések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredeli tervezetek ki 
dolgozása és előle 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul

<SIKER Goldberger a.v.
Budapest«vAaiorií«20. -iurdetési írod»

Gr A N 8 E L ÁRMIN temetkezési vállalata
IPOLYSÁGON, Fő-út, saját ház.

Nagy raktár mindennemű.

érc- és iá- koporsókban.
Koszorúk, szemtödők, valamint az összes temetkezési kellékek.

Olcsó ; gyors, pontos kiszolgálás.
Vállal egész te me lés rendezése két is.
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11 MUfcéi-wlHlk,

szeptember 10.

4070. i 905. tkv. szám.

Árverési hirdetményi ki vonat.

A vamosmikolai kir, jarásbiróság 
)n;nt tkvj hatóság közhírré teszi, hogy 
X'iplinger Ödön dr ügyvéd által képvi- 
S(dt esztergom megyei takarékpénztár 
végrehajtató kérelme folytán, — Hege­
dűs Gá-pánté szül. Jőzsa Erzsébet haj- 
tai lakos végrehajtás szenvedett el­
leni í 00 kor. tőke, ennek és pedig 
400 kor. tőke után 1901. július 29- 
tői jeti d 8 Vo kamata, 800 kor. mán 
1901. július 29-től járó 7 l/2 % ka­
ntata, 98 kor. 73 till, költség, vala­
mint i kor. jelenlegi és a még felme­
rülendő költségek, nemkülönben a ba- 
lcisscig y at ma ti t akarok pen /. tá r vámosmi- 
kolai fiókja 422 kor. és jár , Keiner 
hői inc dr. 20 kor. és jár. követelésének 
kielégítése végvtt az árvererést el­
rendelte.

Minek folytan Hajtan a község há­
zánál 1905. évi szeptember 2(>-ik 
»apján délelőtt W órakor meg- 
tai tan do tiyilvanos a r \Tei*esen eladatni 
fog a következő ingatlan, úgy mint :

1. A bajtai 280 szfjkvht.n A. 1. 1 — 
14. sor. 1 10 1 20 802. 884. 494. 557. 
575 007. 704. 890. 971. 1294. 1877. 
és 1440 lírsz, számú ingatlanoknak 
Hegedűs Gáspárné szül. Jőzsa Erzsé­
bet tula jdonát képező fele részér ■, úgy­
szintén az ingatlanokhoz tartozó s a 
bajtai 360. sztjkvbm f 1 — 2 sorsz.
1480. és J 487. hrsz. közös erdőből I». 
28. a. Jőzsa Erzsébet jutaléka, a bajtai 
859. szíjkvben f 1 — 9 sorsz. a. közös 
legelőből 11. 28. a. Jőzsa, Erzsébet ju­
taléka, kikiáltási ara 1 157. korona

Árverezni szándékozók tartoznak bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 %-át kész­
pénzben, vagy óvadék képes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
a bánatpénznek a bíróságnál előlege.s 
elhelyezéséről kiállított elismervényt 
át.szolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
V.-Mikolán, f 905. julius hó 27.

Kraicz
kir. aljbiró.

H 0 N T I

Árverési hirdetmény.

Közhírré teszem, miszerint Honi­
ul egye árvaszékének 7244. 1905.
szánni határozata alapján gondno­
koltam özv. Podhorszky Györgyné 
tulajdonát képező összes ingósá­
gok: szoba berendezések, búto­
rok, zongora, harmonium, tüz- 
mentes pénzszekrény és ház fel- 
szerelési tárgyak Alsóterényben

e hó 17-én d. e. 11 órakor
a község elöl járósága közben jötte
mellett nyilvános árverésen el fog­
nak adatni.

Jekelfalussy Lajos
gondnok.

4Í?CE l'J

O K

....... mm
Több, mint 50 év óta a

M

’NGEi

. r --------- . "I .
az elismert

LOkeletesség legmagasabb fokán áll
a családi varrógépek között is.

városltin'11—eésVpstff?e^CfU<PH Saját Jeteinkben kaphatók, - imáidon nagyobb 
n m 1 v! l ’ m ; ebmgtii-uzletekben sok minden látható, a mi hölgyeket érdekel 
a mely ek megtekmtesere - akár vesznek gépet, akár nem, - mindenkor szívesen

SINGER CO. Varrógép R. T.I Ti’ V- x __- . “

Búza 
Rozs 
A rpa 
Zab 
Bab
Kukorica

Ipolysági
100 klgként

piaci
kor.

JÍ Cilii.
14 00—14.20 
12.00—12.20 
11 50—12 50 
11 00 - 12 00 
19 00 -20 00 
16 00—17.00
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kereskedők, gyárosok, 
hivatalnokok és iparo­
soknál bármily helyen 
szakember insolvencia 
jelentés nélkül jogi taná­
csos közreműködésével 
RENDEZ. A szükséges 
fedett egyezkedési hite­
leket megszerzi. Csődöl; 
egyezkedése is elvállal- 

tátik.

Bleier Fried és Társa ÍJ|
budapesti bejegyzett cég

Budapest, Erzsébet-körut 23. Eri

3WgfWgWW«BH6
446. 1905 vb. szám.

Árverési hirdetmény.
Amdrott bírósági végrehajtó az 1881

*11111.

teles, ennek 1904. évi november hó 24 
napjától járó 5°/o kamntai, ogynyolead­
sz;! za lók vá 1 tódij és eddig összesen 65 k iroua 
06 fillérben b Író lag már megái lapított 
költségek erejéig Let késen leendő 
megtartására 1905 évi szeptember 
hó 18 ik napjának d u. 3 órája 
határidőül kitüzotik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen ár 
verésen az 1881. éviLX. te. 107 és 108.§ ai 
értelmében készpénz tizei és melleit a leg­
többet Ígérőnek szükség esetén bocsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokéi. mások is lo és folülfoglallák és azokra 
kielégíteni jogot nyertek volna, ezen érve­
lés az^ 1881. LX. te. 120 értelmében 
ezek javára is elrendeltetik

Kelt X -mikolán, 1905. szeptember 6 ári.
Németh Emil

kir. bír. végrehajtó

O Q G

SS ®
átköltözéseket

ezennel 
kir. já-

evi LX te. 102 §-a értelmében
közhír é loszi hogy a vmikolai 
rásbÍróságnak 1905. évi X'. 268. számú vég­
zésé következtében Reiner Lőrinc dr 
ügyvéd által képviselt Hegedűs Lajos 
javára Skolka József ellen 57 kor. 84 fii. 
s jár. erejéig 1905. évi julius hó 4 ón foga 
natositoti kielégítési végrehajtás utján le 
és leiül foglalt és 773 korra, becsűit kö­
vetkező ingóságok u rn. bútorok, nyíl vá­
ny os árverésen cladatnak.

Mely árverésnek a vamosmikolai

I.’ Ölvasúton és tengelyen, 
legíutányosabban és 
pontosan eszközöl yj

szabadalmazott elzár- !',4 v \ 
ható butorkocsikban #£■ ■■

a ■ - r-"'.: ; '' '■ ^
••••S' ö'i

■ v>p'

<■•■ —y--1 . •

járásbíróság 1905. évi 
végzése folytán 57 kor.

k i r
V■ 268/2 számú 
84 fii. tő ke köve fi lalasssagyannat.

íA.1

átsimitás

(SZARVAS vagy KULCSSZAPPAN) 

pótol

e r 5 átsimitást közönséges
szappannal, =====

SOIIICIIT s/iipimn «legjobb vs hasznaimban „ legolcsóbb!
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tart az Esztergomi Kaszinó dísztermében 
és oz évi október végére tervezik. Az olő- 
m un kábítok rnogejthotése végett fordulja­
nak az érdeklődök liinc\inger Ferenc 
ügyvezetőhöz, a nálunk is előnyösen is­
mert jeles amatőr'fostőhöz, a kivel o hó 
lő ig kell közölni azt, hogy mily szak­
mába vágó és hány tárgygyal akar valaki 
rész tvenni a kiállításban.

— Segédjegyzők országos kon­
gresszusa. A segédjegyzők o hó 24-én 
10 óra kor Budapest on a vármegyeház tanács­
termében országos kongresszust tartanak 
a következő tárgysorozattal: 1 A jegyzői 
szövetség megalakítása. 2. A magyar jegy­
zők országos hitel.sző vet kőzetének meg­
alakítása s ezzel kapcsolatban tőbe szo­
ciális kérdés megvitatása. 3. Hivatalos 
sajtóorgánum létesítése, illetve ilyennek 
megválasztása s ezzel kapcsolatban egy 
állandó nyomda kijelölése, esetleg meg­
szerzése. 4. Felmerülő indítványok. A 
kongresszusra mindazon jegyzők, kik kü­
lön meghívót nem kaptak, de rokonszen­
veznek a mozgalommal, kivétel nélkül 
hivatalosak.

Ilii ni if-iil.ol <. ütvén Uoi-oní'ísoU.
A kereskedelemügyi min zter rendeletben figyel­
meztet,te a posta- és távirúlnvatalokat, hogy az 
öl veri koronás bankjegy elfogadásánál legyenek 
óvatosak. A rendelet kibocsátásának - az volt, 
bogy a mármarosszigoti posta- és távirőhivatal- 
ban a minap bárom darab ötven koronás bank­
jegyet, foglaltak le A hamisítványok alapszíne 
elmosódott világos rózsaszín, kivitelük a valódi 
bankjegynél durvább ; a föliratban e helyett: tör­
vényes ércpénzt, ezt lehet olvasni: törvényes 
ercpenzt s mind a bárom darabon Serie 1.046, és 
48035 számozás van.

— Vásaralhelyeze-. A koroskedo- 
lemügyi m. kir. rriinisztor megongodto, 
fiogy Korpotia város október 25-érc cső 
országos állatvásárút oz évben kivótoloson 
október 27-én, az október 28-ra eső őrs/,, 
kirakó vásárt pedig okt. 30-án tartsák meg.

— Őszi lóvásárok Budapesten.
A Tattersall hun az őszszol ismét több na- 
gyobbszabásu lóvásár ós lóárvorós lesz. 
Október (i ári kerül árverésre a kisbéri, 
bábolnai és mezőhogyesi állami ménesek 
számfololli lóanyaga Október 0 én rende­
zik az éves telivér csikók és telivér anya 
kancák évente szokásos árvorolósoit. In­
nen kerülnek ki a monarchia jövő ver­
senylovai. Október 12, 13, és 14-én nagy­
szabású ménlóvásár lesz a Tattersall bari. 
Az őszi luxusló vásár bejelentési határideje 
szeptember hó IIj-án jár lo. Ezen a vásá­
ron a Tattersall részéről kitűzött tizenegy 
értékes díjon ki fogják osztani a földmi­
vel és ügyi miniszter nagy diját is.

— 'Pfl/.eli. Itaráti községben <■ hé 0-én haj­
nali 5 órakor iizv. Svolan Andrásié: háza kigyu­
llad. és megégett. A kár 296 korona. — A ház 
biztosítva volt.

Gyerken e hó 9-én tűz ütött ki és 6 kazal 
: zabnál, hamvasztott el. - Biztosítva nem volt.

(x A N S E L A It M I N temetkezési vállalata
IPOLYSÁGON, Fő-út, saját ház.

Nagy v:ili i:li- mindennemű

Koszorúk, szemtödök, valamint az összes temetkezési kellékek.
Olcsó árak; «yors, pontos kiszolgálás

Válla 1 egés^; temetésrendle;%ések;eyt is:,,

— VanItó urak figyelmébe! Egy
használható állapotban levő zongora 70 
koronáért sürgősen eladó. Bővobbott Ipoly­
ságon Eichingor Katalin üvegkorosko- 
dósóbon 1

— A Neumann-nyomdában egy
Írni és olvasni jól tudó fiút körösnek ta­
nulónak. Belépésekor azonnal kap fizetést. 
— Ugyanott felvesznek egy tanulót a 
könyvkötészetben is.

A i-vKviíír ti nüliiiél ép oly csúnya 
mint kellemetlen. Ezen segítendő, legalkalmasabb 
a mindenütt elismert Schmidek-félo Szőrvesztci-re 
hivatkozni, mely nem csak azért kedvelt a nők­
nél, mert eltávolítja az arcszőrt alaposan, hanem 
azért is, mert megadja az arcnak az üdesögét,finom­
ságot és simaságot, a mellett vegyileg megvizs­
gálva. és hatóságilag az arcbőrre ártalmatlannak 
találtatott. Ára 7 korona. Kapható Schmidek I., 
Budapest, VII , Nyár-u. 18. Erre vonatkozólag figyel­
meztetjük a mai lapban megjelent hirdetésünkre.

IRODALOM és MŰVÉSZÉT.
(*) Szabados Béla új műve. Sza­

bados Bébi oz a mennyire zseniális, épp 
oly termékeny zeneszerzőnk a budapesti 
Király színház számára Balló Arlur társ- 
szerzőségével uj operettel zen ősi tett meg, 
melynek elme Phryue. Az operett libret­
tóját, Márkus .József irta.

(*) Deák Ferenc Ügy kiadatlan le­
vele Eötvös Károly nemrégiben részle­
tesem elbeszélte — hallomás után — ho­
gyan támadták meg ós fosztogatták ki 
Deákot zalai szegénylegények. Eötvös 
Károly hallomásból beszélte ol ós színezte 
ki ezt az esetet, most azonban napvilágra 
került Deák sajátkezű levele, melyben 
őzt, a históriát Keménynek megírta. A 
levelet a Nemzeti Muzourn kézirattárából 
— pompás facsimilében — a Nagy Képes 
Világtörténet adta ki, 221) ik füzetében. 
A nagy vállalatnak, moly Nagy Képes 
Világtörténet címen 12 kötetre megy, 
most a 221). füzete jelent meg, moly már 
az utolsó, a XII kötet anyagának egy 
részét hozza. Egy kötet ára diszkötósben 
Ki korona, egy igen vaskos és a szöveg- 
kúpok melleit számos műmollókiottol is 
díszített füzetnek az ára 60 fillér. Kapható 
és megrendelhető minden könyvkorosko- 
dósbi-n.

5860. 1005. tkvi szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy
Du by Mátyás végre liaj taténak Volkovits 
Zsigmond végrehajtást szenvedő elleni
800 kor tőke és jár. iránti végrehajtási 
ügyében, a területéhez tartozó Imim község 
85. sz tjkvében I. 1 —11. sor 173. 614. 
776. 892. 1081 1204 1294 1576 1609.
1600. 1860 hrsz. a f. '/< tőiket képező a 
00. népsorszám udvar, ház és kertből, to­
vábbá szántókból és rétekből valamint, a 
hozzátartozó legelőből Volkovits Zsigmon- 
dot illető 1 jutalék 470 korona

és az ottani 170. sz. tjkvbon I. 1-10.
Goldberger a.v

Budapest ív v<(i oto-azo. — iurdetc sí iroda —

Hirdetések 
művészi illusziralasd.

szövegezése, 
eredeli lervezefek ki 
dolgozasd és előle- 
ges kölfségvclések 
teljesen díjtalanul.

szeptember 16.

sorsz. 615. 777.883. 1082. 1203. 1293. 1575. 
1610. 1689 1867. hrsz. a. f. negyed úrbéri 
telket képező szántókat, réteket és logolő 
illetőséget tartalmazó birtokból Volkovics 
Zsigmondot illető ogyharmad jutalék 190 
kor. törvényes bocsórtékbon 1905. évi 
szeptember hó 29-Ik napjának 
d. e. 10. órájakor I n á m község 
házán a megállapított bocsár, mint kikiál­
tási ár 10 %-ának bánatpénzül letétele 
mellett a bocsáron alul is el fognak árvo- 
roztotni.

A vételár az árverés napjától számított 
30, 60, s 90 nap alatt 3 egyenlő részlet­
ben, 57o kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe be­
szórni tj a.

Az árverési feltételek a bíróságnál, va­
lamint a fent megjelölt községi elöljáró­
ságnál megtekinthetők.

A kir. törvszók mint telekkönyvi hatóság.
Ipolyságon, 1905. augusztus hó 14-én.

Oravelz
kir. tszóki bíró.

A vegyileg megvizsgált, a mellett hu-
í ősági lag az arcbőrre ártalmat­

lannak

zőrvesztő
eltávolítja hölgyeknél az oly csúnya, 

kellemetlen arrszőrl gyökerestől, b nél­
kül, hogy az arcbőrnek legkevősbbő is 
árlana és az a remi k meg;idja hz iitlesőgel, 
liiiourvíi^oi ős simaságot. Ara 7 korona. 
Vidéki megrendeléseket disk réten utánvét mellett 

eszközöl

Schmidek I. Budapestéit Nyár-u.18.

4
(Jwak n borona

és lel kilo (körülbelül 50 drb) ke­
véssé megsérült finom, enyhe,

pipere-sza ;>]»;« 11
rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, re 
zeda, jázmin ós gyöngyvirágból szé­
pen összeválogatva. A pénz előzetes 
megküldése, vagy utávéitól küldi:
SCHEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST, Vili. Bezerédy-utca 3. sz.
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CLAYTON & SHUTTLE WORTH

í>tuínpfvst, VíKvvsi-körrit it:?,
által a legjutányosahb árak mellett ajánlatnak:

comobil és gözcséplőgépel
Imakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztitő 
>sták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők, 

boronák,
sorvetőgépek, Planet jr. kapálok,

szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 
őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu A 

. ' ekék és minden egyéb gazdasági gépek. ’

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA
-M m ®>-

MAGYARORSZÁGI KÖZPONT:

ETERNIT MÜVEK HAKCHEKlAJOS
BUDAPEST-VI., A N DRÁSSY-ÚT 33.

Eladási hely: SZAUER IZIDOR urnái Ipolyságon f

Kemény Dávid
vvg.vtiszli«» <\s mlUestő intézete

Besztercebányán, (Zólyom m.)

Elvállalja minden nemű 
férfi- és női-ruháknak, 
függönyöknek és bútor­
szöveteknek =c========cc===

vegytssztitását 
® müfestését ™
felülmulhatian kivitelben 
és legolcsóbb árak mellett.

8—lO nap.
Munka felvételi vállalat 

Ipolyság részére

Neumani] Jakab urnái.

Dupla

Villanydelejes
kereszt vagy csillag.

D. R. G. M. 88,503.
Gyógyít és felüdit jótállás mellett: ko*z-

vóny, reuma, astlmia (nehéz lélegzés) 
Ííliiialliinssig, lülziiKiis. nehéz halliís, 
epilepsia (eskór), idegesség, élvág.vla- 
lansiig. sápkér, foglii.jás. migrén, tehe­
tetlenség, inrinenza, valamint minden 
iilcghetegségnél Azon beteg, aki 88.503. 
készülékem által legfeljebb 45 nap alatt 
nem gyógyul meg, azonnal visszakapja a 
pénzét. Ahol már semmi sem használt, ott 
kérem az én készülékemet megkísérlem; 
meg vagyok győződve készülékem biztos 

hatásáról.
.A. nagy készülék ára <* kor.

idült betegségeknél alkalmazdó.
A Uiis készülék ára -í korona,

könnyebb betegségeknél alkalmazandó.
A központi elárusítóhely szétküld utánvét­
tel vagy előleges fizetéssel a bel- és kül­

föld részére
SCHEFFER D. SÁNDOR

BUDAPEST, Vili. Bezerédy-utca 3. szám.

/Eh,

szeptember 1G.

>1 vilii© —
„Ószi árjegyzéke“,

mely mindazt tartalmazza, mire a kert­
birtokosnak, úgy a kertésznek is őszön 
szüksége van, mint: magvak, — virág­
hagymák, — szobákbani viritók, — pál­
mák, japán Chrysanthemumok, — rózsák, 
— rózsaoltógalyak, — gyümölcs- és dísz­
fák, bogyárok, kiváltképen szamócák 
stb. és kívánatra ingyen megküldetik.

Minden egyes megrendeléshez a leg­
újabb kertészeti kézikönyv „Mühle-, 
Őszi termesztményeJe**, mely minda- 
azon tudni valókat tartalmazza, minek az 
ősz folyamán meg kell történnie; hogy 
téli és tavaszi virágokat miként kell ne­
velni, — növényeket, rózsafákat stb. őszön 
előnnyel hogy lehet ültetni stb. — Vásár­
lóim, kik a tavaszi uj kertészeti kéziköny­
vemet „Mühle tanácsadója a hert- 
mivelésben“ még nem kapták volna meg, 
ezek őszi megrendeléseik alkalmával ezt 
kérni méltóztassanak. E kiadványom sem 
lesz külön elárusítva, csakis b. vevőim 
kapják meg ezt.
MÜHLE VILMOS

cs. óm ltii\ udvari szíillitd
TE ME S V A IC.

Állandóan 
raktáron van, kis és nagymeny- 

nyiségben kapható:
Kőbanyai sörök,
ii. m.: Király-, Polgári, Márciusi 
(világos) és Kiviteli márciusi (fél­
világos), Szent István (világos), A’áí-

-§Hj Baj or (setét), Góliát maláta (setét) |||£ 
■pj-'rí Barát maláta (setét) Dupla maláta jjáb. 
Tpv Szt. István védjegygyei (fekete).

Palackban és hordóban. ||g
l|l Különféle erőtakarmányok

■ ~ u. m.: Szárított répaszelet, Alel-
Yfjj lasse, Agrária, Derby melasse,
"í§f§ Kincsem mclassit, Malátacsira,

Korpa, stb. ||§-
AHr Mütl’ág’yálc, -Ttr ilB-

II. in.: Superfosfát, Csontliszt, hlS" 
Thomassalak,Chili salétrom,Kai- 
nit, Gypsz, Szőlő műtrágyák,stb. |g|§-

4 Sa lqó Gábor, life-
oki. gazdász, ^

-6! UaliwsngyiirniHtoii. §|r

I Uj pesten I
*---------------------------- I

Sü/S&KiÄI
1$ Árpád-ut 72 szám alatt, a város } 
I legélénkebb helyán, — immár 35 í 
^ éve fennálló — jó forgalmuk
I «BAB II korcsma es

« vendég-fogadó,!
I a mely nagy korcsma helyiségből, f 
1 megfelelő lakás- és mellékhelyisé- f 
1 gekből, 30 lóra való istálló és nagy } 
4 kocsifélszerből áll, — családi kö- | 
(g rülmények folytán a házzal együtt « 
I ejadó, — esetleg bérbe is adó. |

Bővebb értesítést ad
1 a kiadóhivatal vagy

[ SPITZER IGNÁC
M az üzlet tulajdonos.

Nyomatott NEUAIANN JAKAB gyorssajtóján* Ipolys ígon.


